

# “五一”假期 我省交通出行量同比大幅增长

## 全省日均出行车辆达到 1455 万辆,较日常均值上升 22.8%

本报讯(记者 马冬 冯月静)“五一”假期,河北机场集团共完成旅客吞吐量 17.62 万人次,其中石家庄正定国际机场完成旅客吞吐量 16.12 万人次。此外,全省高速公路旅游包车免费通行 50348 辆次,是 2019 年同期的 1.51 倍,免收通行费 807.07 万元。

今年“五一”假期旅客出行需求提前释放,石家庄正定国际机场旅客出行高峰为 4 月 28 日,当日运送旅客 3.72 万人次,5 月 3 日出现返程小高峰,当日旅客量 3.27 万人次。除传统的云南、海南等热门旅游航线持续火热外,今年“五一”假期成都、重庆、兰州、乌鲁木齐、贵阳、南宁、桂林、揭阳、湛江、宁波、衢州等国内旅游航点也备受青睐,同时,4 月 29 日开通的石家庄—芽庄国际航线也较为火爆,首班出港客座率超 90%。

节后机票价格有所回落,相关平台显示,飞往银川、连云港、宜昌、承德的航班机票低至 160 元,飞往白城、

呼和浩特、包头、赤峰、鄂尔多斯、合肥、盐城、长春等地的航班机票低至 200 元,还有多条航线航班机票折扣低至 2 折(以上价格不含燃油附加费和民航发展基金),旅客可以合理安排出游时间,错峰出游。

昨日,记者从河北省交通运输厅获悉,今年“五一”假期,全省日均出行车辆达到 1455 万辆,较日常均值上升 22.8%,同比去年上升 47.6%。该局认真落实公安部、省委、省政府和省公安厅工作部署,全警动员、全员在岗,全力以赴,全力维护全省道路交通安全畅通。

针对今年特殊形势,省、市、县三级交管部门及早开展风险研判,深入分析路网结构、通行流量、恶劣天气、旅游景区、道路施工等可能影响通行安全的因素,逐一排查易堵点及交通违法、事故多发点段,采取“一路一方案”“一点一方案”。面对大车流,我省各级公安交管部门科学调配警力,在城市区紧盯“一早一晚”和进出城道路特别是高速公路进出

口,在国道省道紧盯易堵点和瓶颈路段,在景区路段紧盯潮汐流量集中和停车难题,逐一制定交通组织和分流绕行工作预案,加强易堵路段、人车集散地和旅游热点地区巡逻管控,实行“小、快、灵”机动勤务,千方百计缓解交通压力。

同时,强化应急准备,协调将救援、清障车辆和应急装备投放到交通枢纽、景区、桥梁、隧道、互通立交等重点路段,联合保险机构在服务区、收费站增设快处快赔服务点,确保快速处置突发事件,便利群众出行;及时向社会公布“五一”交通流量研判情况和分流绕行预案,公布事故多发点段和易拥堵路段,发布节日期间大流量路段预警,提示安全出行注意事项,引导群众错峰出行、安全出行。其间,全省累计查处各类交通违法行为 8 万余起,及时剔除了一批事故隐患,一般程序道路交通事故起数、死亡人数同比去年分别下降 47%、20%,未发生一次死亡 3 人以上较大事故,未发生长时间长距离交通拥堵。

## 创业担保贷款经办银行增至13家

本报讯(记者 赵晓华)为切实减轻创业者和小微企业负担,助力大众创业、万众创新,扩大有效就业,优化营商环境,助力小微企业走出融资困境,4 月 27 日,石家庄市就业服务中心和一家银行举办了创业担保贷款业务合作暨党建共建签约仪式。至此,创业担保贷款经办银行增至 13 家。

创业担保贷款政策自 2003 年出台至今,石家庄市人社部门为创业者和小微企业纾难解困、发展壮大提供资金支持。截至今年 4 月底,全市已发放创业担保贷款 58 亿元,直接扶持自主创业 10 万余人,带动就业 26 万余人,放贷总量、扶持创业人数、带动就业人数均位列全省第一,为石市经济社会发展和就业局势整体稳定作出了积极贡献。

石家庄市就业服务中心以小微企业创业担保

贷款开展为切入点,大力为小微企业贷款提供更多样性选择,促进创业担保贷款经办银行良性竞争。截至 4 月 27 日,经办银行共有中国银行、中国农业银行、中国工商银行、中国建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、兴业银行、华夏银行、光大银行、河北银行、邯郸银行、廊坊银行 13 家,小微企业创业担保贷款形成了工、农、中、建四大国有银行领衔,股份制银行、城市商业银行为基础的“政银企”合作工作格局。同时小微创业担保贷款实现了全程网办,并提高额度至 500 万元,简化了创业担保贷款申报程序,增加了创业担保贷款放贷的渠道和广度,降低了融资成本,稳定了市场主体,促进了以创业带动就业,实现了更高质量、更充分就业。

## 正太饭店送上温情“重逢”之礼

本报讯(记者 冯月静)“五一”假期期间,作为城市原点的正太饭店,为众多前来打卡的市民朋友奉上了一份充满温情的“重逢”之礼,河北省交响乐团奉上了精彩的音乐盛宴。

正太饭店最初建成于 1907 年,距今已经 100 多年,作为石家庄百年经典建筑之一,它曾是民国时期石家庄最大、最豪华、最知名的高档酒店,也是石市近代历史上独具一格的地标性法式古典主义建筑,是石家庄的城市原点。节日期间正太饭店准备了丰富多彩的活动迎接市民的光临,累计吸引游客 2000 余人前来打

卡,接待客人 200 余位,开展了“庆五一此刻重逢系列活动”,河北省交响乐团为到场的游客奉上了华丽的音乐盛宴,多时段交响乐团的经典乐曲重现,中庭萦绕的华彩乐章带大家沉浸式体验法式风情,众多大 V 达人、媒体嘉宾及慕名而来的市民朋友被正太饭店独特的魅力所吸引,纷纷踊跃参与。

当下,正是石家庄实现经济腾飞、经济总量过万亿的关键之年。正太饭店作为石家庄的城市原点,新的时代开启新的篇章,必然会开启一段非凡的未来!

## 工行石家庄分行开展主题读书月活动

最美四月天,读书正当时。工行石家庄分行组织开展了“阅读润泽生命 文字见证成长”为主题的读书活动,以“五个一”读书分享活动为抓手,引导全体干部员工在爱读书、勤读书、读好书、善读书中提高思想水平、解决实际问题、实现自我超越,培养读好书、好读书的文化生活习惯,以阅读、传颂经典,大力弘扬社会主义核心价值观。

“集中+分散”。由辖属各支行、本部各部室主要负责人带头学习。制定线上阅读打卡机制,建立读书微信群,采取线上化、碎片化方式,依据个人喜好在公园、图书馆或家中进行阅读并积极晒图,提升生活品位的同时,逐渐形成勤于思考、善于总结的能力。

“自发+购置”。在公共区域设置读书角,由员工自发添置符合个人兴趣的正能量书籍。内容包含了经济专业类、红色历史类、沟通技巧类等。通过交换阅读,进一步增加了阅读量、延伸了阅读长度、拓宽了阅读宽度。同时,集中为全体员工购置了一批内容丰富、可读

性强的经典读物,扩充阅读资源。组织网点开展“驿站+阅读”活动,为到店客户提供丰富的阅读资源,以书香浸润网点环境,营造富有底蕴的文化口碑。

“摘抄+分享”。为方便员工获取阅读笔记本,该行自行设计制作了电子版“阅读笔记本”供全员记录读书心得、摘抄好词好句。鼓励全体员工在日常阅读中及时将好句以纸质或电子的形式誊抄,并及时分享在读书群内,共享阅读资源。组织开展“读书分享会”,由爱好阅读、见解独到的员工进行好书推荐,并分享读书经验,引导员工通过阅读增加获得感。

“征文+诵读”。为持续掀起学习之风,该行坚持“勤读善学,学用结合”,面向全体员工征集读书心得,组织开展“红色朗诵”活动。鼓励青年员工积极录制阅读微视频,以书写、朗诵的方式,展现个人思维能力、知识水平和职业素养,抒发金融为民、金融报国的一腔热血,营造“青年阅读、青年学习、青年建功”的浓厚氛围。

## 好书互换 心得分享

### 青年阅读月活动启动

本报讯(记者 赵晓华)为进一步推动青年发展友好型城区建设,倡导广大青年读书过“五四”青年节,在共青团石家庄市委的指导下,裕华区委宣传部、裕华区委组织部、共青团裕华区委联合开展的“书香绘青春”青年阅读月活动于 4 月 29 日启动。仪式上,团市委有关负责人宣布“书香绘青春”青年阅读月正式启动,并迎来首个活动——“阅读市集”开市。

阅读市集一共有五种摊位。好书专柜,供青年阅读购买,青年购买图书可享受 5-7 折的折扣,是为青年人提供的专属福利优惠。好书互换,用自己的好书与其他人互换,图书经工作人员鉴定并登记后可换取活动场内的备选图书。心得分享,可以将自己的读书心得写在便签纸上,与他人分享心得。名著摘抄,挑选自己喜欢的名著并摘抄不少于 200 字,摘抄的名著横跨中外,通过摘抄品味到文字的魅力。创意书签,发挥想象力,选择书签进行创作。

活动现场还准备了精美小礼品,青年通过参加活动收集一定数量贴纸,可以兑换相应的小礼品。现场参加活动的青年人表示,很久没有和书近距离接触了,参加这次活动可以放下手机重拾对于阅读的兴趣,从读书中获得新知,在阅读中感受美好。

据悉,接下来在整个五月“书香绘青春”青年阅读月将在线上线下举办“悦读者”五四微摄影大赛、好书推荐、读书分享会、青年读书会等青年人喜闻乐见的活动,使青年人在阅读中涵养精神世界、汲取智慧力量、坚定文化自信。

## 石市青少年宫音乐会 献礼青年节

本报讯(记者 常明)为纪念五四运动 104 周年,展现新时代青少年风采,由石家庄市青少年宫主办的“弘扬五四精神,争当青年先锋”主题音乐会昨晚倾情上演。

主题音乐会旨在通过音乐的力量,诠释对祖国的热爱,传递新时代青年奋斗拼搏的主旋律。音乐会以气势磅礴的歌曲《东方红》拉开序幕。随后,《唱支山歌给党听》《十送红军》《人民军队忠于党》《光荣啊,中国共青团》《红星歌》《不忘初心》等优秀经典曲目轮番登台,引起了现场观众的共鸣。最后,在歌曲《我和我的祖国》的歌声中,结束了这场精彩的音乐会。演员们精彩的表演不时赢得全场观众热烈的掌声。

在五四青年节到来之际,举办此次音乐会,就像一堂别开生面的爱国主义教育课,引导广大青少年在五四精神激励下,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。接下来,石家庄市青少年宫将持续开展各类主题教育活动,提升青少年思想道德素质和科学文化素养,推动省会校外教育事业迈上新台阶。